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Visszapillantás 
- előretekintés

Az aradi „JöVö“ „Sült gesztenye** cinül 
cikkéből (aláírása «1l *•**) vettük ki az 

alábbi sorokat:
„Nem érdektelen vfsszapijlainíaraBflt « 

Magyar Népi Szövetség maga mögött ha
gyott fejlődési útjára. A munkáság és a 

- — k meg leghamarabb a 
helyét a szervezet keretein belül. Éppen a 
napokban megtartott aradmegyei értekezlet 
bizonyította újra a falvak népének töretlen 
egységét... Fehér lap volt a Magyar Népi 
Szövetség élete, amelyre mindenki ráírhatta 
szándékainak és önzetlen gének munkában 
kifejezett betűit. Még a legkésőbben jelent
kezeiteknek sem tettek szemrehányást túl
zott óvatosságukért és nem kértek tőlük 
mást, csak munkát és ebbe a munkába ve
tett meggyőződést. Ma már megállnpithaf- 
julr, hogy a reakció félreértette ezt a meg
értő, türelmes állásfoglalást. Az egykori 
Magyar Népközösség támaszai, urambátyá*- 
mék, segítségére siettek román eszmebará
taiknak és alig néhány nappal a Maniu- 
bandák kolozsvári kilengései után, palota* 
forradalomra tettek kísérletet a Magyar 
Népi Szövetségen betűi... Mindezek a meg
nyilvánulások nagy többségükben nem világ
nézetet takarnak, hanem felszínre kerülő 
egyéni becsvágyat. Olyanok, akik mindeddig 
tagadták a Magyar Népi Szövetség létjogo
sultságát éis most egyszerre ráeszmélnek a , _ m j . y-, \ AZ” R vaíó helyzetre, szeretnék learatni a fáradsá-mr\nfinita knlnz^i)árí beszedeben 1 eohari Ueoraescu oeiugyrniniszier i^mm^^Kt^zOit termést &«««*- 
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MOSZKVA, február 
•jí. Vasárnap zaj’ot* 
tak le a Szovjetunió
fan az általános vá
lasztások. A válasz
tásra jogosultak 96 
százaléka, több mint 
100 millió lakos já
rult az urnák elé. 
jíinden 18-ik életévé 
letöltött polgár — nö 
(s férfi egyaránt — 
szavazhatott és a vá
lasztás eredményeképpen 1200 politikai, 
tzemi és katonai vezető jutott be a Szov
jetunió Legfelsőbb Tanácsába.

A választások mindenütt ünnepélyes kere
tek között zajlottak le és vasárnap reggel

6 órától kezdödöleg a legtöbb kerületben 
már a kora délutáni órákban befejeződtek. 
Éjfélig tartott a szavazatok összeszámolása. 
A megválasztott jelöltek nevét nem hozták 
még nyilvánosságra, csak a mai, keddi adá
sától kezdi ezt meg a moszkvai rádió.

A választások előestéjén Sztálin vezér
tábornagy mondott beszédet a róla elneve
zett moszkvai választókörzet lakosai előtt. 
Rámutatott arra, hogy a legutóbbi válasz
tások óta hatalmas 
bak le:

— A ' háború a 
hozta — mondotta.
diadalai egyben a szovjet rendszer igazolá
sát is jelentik, mely a kapitalista rendsze
rek fölé kerekedett. Katonáink bátorsága

világesemények zajlót-

demokrácia győzelmét 
— A Vörös Hadsereg

mellett a hosszú előkészületeknek tulajdo
níthatjuk a győzelmet.

Sztálin vezértábornagy ezután bejelentet
te, hogy ötéves tervet dolgoztak ki a német 
megszállók által elpusztított országrészek 
újjáépítésére, majd az általános gazdasági 
helyzetet vázolta. Ennek során a hallgatók 
hatalmas lelkesedése közepette közölte, 
hogy az élelmiszeradagolást rövidesen meg
szüntetik, az árakat csökkentik' és gyors 
ütemben fognak hozzá az elsőrendű szükség
leti cikkek gyártásához.

— önök hivatottak eldönteni, hogy a Párt 
jól végezte-e feladatát, vagy még jobban 
végezhette volna — fejezte be beszédét 
Sztálin a haillgatőság örömujjongása és 
szűnni nem akaró tapsvihara közepette.

gyott fejlődési útja 
földmüvesség találta 
helvét a szervezet ke

Az össze® demokrata erők egységlistáját
akarjuk a választásokon

KOLOZSVÁR, február 11. Vasárnap dél
előtt az AMami.Román Színház széksorai és 
páholyai ismét zsúfolásig megteltek. A 
munkásegységfront tartotta nagygyűlését és 
Teohari Georgescu belügyminiszter' politikai 
beszámolóját várta a város demokrata tár
sadalma ezen a nagygyűlésen.

A S2ánpadcm a demokrata pártok helyi 
képviselői között foglalt helyet az ország 
népszerű belügyminisztere, akinek megjele
nését hosszantartó lelkes éljenzéssel és taps
sal fogadta a közönség.

Timofi György, az ODA kolozsvári szerve, 
gete elnökének román- és magyarnyelvű 
üdvözlő beszéde után Woiíf Sándor a Szociál
demokrata Párt, Fopescu Alexandru az 
Ekésfront, Olteana loan a Román Kommu
nista Párt, . Alexa Ágoston pedig a város 
33.000 szervezett dolgozójának nevében üd
vözölte a minisztert. Ezután került sor 
Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség 
elnökének üdvözlő szavaira.

— Meg vagyunk győződve — mondotta 
Kurkó Gyárfás —, hogy a Juinisațer ur min
den látogatása egy-egy lépést jelent az or
szág és az államgépezet teljes demokrati
zálódása felé.

A Nemzeti Néppárt szónokának, Po
rumb Grácián dr.-nak szavai után Teohari 
Georgescu emelkedett szólásra.

A miniszter, akit a nagyszámú közönség 
Ismét lelkes, meg-megujuló, hosszantartó ün
neplésben részesített, mindenekelőtt örömé
nek adott kifejezést, hogy itt ismét össze
gyűllek azok, akik március hatodika óta a 
béke szolgálatában az ország újjáépítését 
elősegítették.

Es a kormány a nép kormánya
A kormánynak az angolszászok által való 

elismeréséről szólva kijelentette, hogy az 
kétféle í-j’zAst, váltott, ki az országban, mert 
ez az elismerés a két történelmi párt poli
tikusait kiábrándította. A nép széli» rétegei 
azonban örömmel üdvözölték ezt a sikert, 
amely mind küli>olltllm.bag, mind belpoliti
káikig lehetetlen helyzetet 
Szovjetunió után most már 
hatalmak is elismerték, hogy 
znióban a nép kormánya.

— Egy hang azt, kiáltotta
tercnüien: nincs mit címünk! — folytatta 
Rohan Gcoigescu. — Téved tíz, aki azt hi- 
3zl, hogy ml Idegenek vagyunk azoktól a 
nehézségektől, amelyekkel ma a népnek 
meg kell küzdenie. Ml minden dogozó réteg
gel érintkezünk é.s téved az, akt azt hiszi, 
hogy az Ilyen közbeszólásokluil zavarba tud 
hozjil bennünket. Nem kell sokat gondolkoz
nunk a válaszon, Kinek köszönhetjük, hogy 
pia gazd.u-Agl nehézségeink vannak?. A

munkás, az értelmiségi, a katona élete miért 
nehéz? Azért, mert a fasiszta romboláson 
kell újjáépítenünk életünket és ha ma .nehe
zen is élünk, a jövőnk olyan lesz, amilyen 
még sohasem volt. Két nappal ezelőtt Szat
márion :— folytatta — egy népgy ülésen a 
katonaság olyan öntudattal jelentette ki, 
hogy a hadsereg a kormány, a király és a 
nép mellett van, hogy az bátran szolgálhat 
például mindenkinek. Amikor a katonaság 
áldozataira gondolunk, egy hang nem zavar
hat meg bennünket, mert kormányunk soha
se fogja a nehézségeket eltitkolni. .

Ezek után arról beszélt a miniszter, hogy 
a kormány a március 6-án megjelölt utón ha
lad, a történelmi pártok azonban semmit 
sem tanultak. Amikor a kormány a gyároso
kat is felhívta az ország újjáépítésében való 
részvételre, a történelmi pártok értetlenül 
csodálkoztak el: A munkásegységfront és a 
hozzácsa.tiakozott demokrata, pártok mit

akarnak a gyárosoktól?
—, Nem értették meg —- folytatta a mi

niszter —, hogy ma nem pártpolitikára van 
szükség, hanem arra a politikára, amely az 
ország újjáépítéséhez vezet. Síi a munkás
ság érdekei fölé helyeztük az ország érde
keit, hogy az ország minél előbb újjáépüljön.

— A történelmi pártok vissza akarták 
fordítani á történelem kerekét éa ehhez 
külföldi segítséget is kerestek. Két nappal a 
kormány elismerése előtt azt hirdették, 
hogy a kormányt, nem fogják elismerni és a 
béketárgyalásokon nem fognak vele egyen
rangú félként tárgyalni. Ezek után a törté
nelmi pártok hazugságairól beszélt. Azok 
akarnak „parasztállam‘'-or, akik a föld
reform ellen voltak és akik huszonnégy órá
val esetleges uralomrakerülcsek után felosz
latnák szakszervezeteinket ? Ma azonban az 
ö mesterkedésükkel szemben mindent el kell 
követnünk az ország felvirágoztatásáért.

A nép ellen nem lehet kormányozni

oldott fel. A 
az angolszász 
ez a kormány

lt( °3. előbb a

— A kormány elismerésének 14t nagy oka 
volt. Az egyik a Szovjetunió irántunk nyil
vánított bizalma, a második pedig maga a 
nép. Csak a nép segítségévei volt lehetséges 
kormányiwik elismerése. A nép ellen soha
sem lehet kormányozni, de vele együtt min
dig jól kell menjenek a dolgok.

Ezután arról beszélt, hogy a választások 
valóban teljesen szabadok lesznek. A kor
mány, amikor szabadságról beszél, nem a 
jövőről szól. A szabail.rága már most min
denkinek megvan. A kormány elismerésé
nek napján százezrek tüntettek Bukarest, 
utcá'n és ünnepei(,ék a kormány elismerését. 
Akkor néhányszáz fóré rugó tömeg zavarta
lanul clientüntetést kezdhetett. Reggeltől 
délutánig az újjáépítés jelszavaitól volt han
gos a város, az eilcntüntctők pedig azt kia
bálták: le a kormánnyal, le a szabadság
jogokkal!

—- Ml nem pártgyözeinief akarunk 
hangsúlyozta a miniszter — a jövő válasz
tásokon, hanem azt akarjuk, hogy a demo
krácia és a népérdekek győzzenek! Ezért 
az öfwzos demokrata erők cgynégllslájűt 
akarjuk a választásokon!

— Van még egy nagy kérdése az ország
nak: a nemzetiségi kérdés — folytai (a a 
miniszter. -— Azzal vádolják a kormányt 
egyeseit, hogy túlsók szabadságot adóit az 
(gyilttlakó népeknek. Nem lehet azonban 
szó kis vagy irigy szabadságról, hanem csak 
szabadságról, inert kétféle szabadság nincs! 
Mi együtt akarunk haladni az cgyíittlakú 
népekkel az ország újjáépítéséért.

— Az itteni zsidóság körében bizonyát

idegesség tapasztalható — fejezte be Teohari 
Georgescu — a CASBI-nák ama intézkedése 
miatt, hogy a zsidó deportáltak vagyonát Is 
az ellenséges vágyóitokkal együtt a CASBI 
kezelöségébe vonják. Megnyugtathatom a 
zsidóságot, hogy ezt oz intézkedést igen 
rövid időn beiül meg fogjuk semmisíteni.

A belügyminiszter beszédét Simó Gyula 
mondotta el magyarul.

A nagygyűlés lelkes hangulatban ért 
véget.

Még ebben as étben bevezetik 
Kolossvárra a földgáxt
A miniszter délután fogadta a külön

böző intézetek és társadalmi szervezetek 
képviselőit, igy többek között Dunca Je
nő dr.-t, a gyárosok országos .szervezete 
Kolozayár-tartományi elnökét is, aki Bu/j- 
nariu Tudor, a Nemzeti Néppárt elnöké
nek és Timofi György, az ODA koloxsvár- 
megyei bizottsága elnökének társaságá
ban jelent íreg a miniszter előtt. A Gyár
iparosok Szövetségének Kolozsvár-tarto; 
mányi elnöke felhívta a miniszter figyel
mét a város földgázzal történő ellátásá
nak fontosságára, majd rámutatott arra, 
hogy milyen csekély segítscycl Iccrne a 
kormánytényczciktöl a város ahhoz, hogy 
a gázt Kolozsvárra- is bevezessék. A mi
niszter, miután mégha Ugat la az előter
jesztést, a Icginc.'.sz.clibnicnő támogatásá
ról biztosította a várost, és annak :i re
ményének adott kifejezést, hogy a jl ". 
gázt valóban még ebben az esztenái- 
sikerül Kolozsvárra bevezetni.

❖
Eröss Bálint a brassói „NÉPI EGYSÉG*’ 

hasábjain megjelent „A Szabadság. ellenségei 
leleplezik önmagukat** című cikkében írja:

„... A nép és a közvélemény a mindenütt 
uralkodó halálos csendből azt a téves követ
keztetést vonhatta le, hogy a szabadság 
ellenségei visszavonhatatlanul elporiottak és 
a jövőt immár semmi veszély sem fenyegeti. 
Az Ilyen megnyugvás veszélyes, mert » 
kellő éberség lanyhulásával jár. A tömegek
nek fel kellett végre ébredniük aszendergés- 
ből, de ez csak *ugy történhetett meg, ha 
már tapasztalták a' settenkedő veszedelmes 
ellenség nyílt kiugrását, a reakció nekibáto- 
rodását... Ebben a pillanatban a tömegek 
ismét ráocsudtaJí arra az igazságra, hogy a 
magyar kérdés egyetlen becsületes megoldá
sát a Magyar Népi Szövetség következete
sen népi magatartása biztosítja..

❖
A temesvári „SZABAD SZÓ" Paá! János 

tollából közölt „Két közlemény között** cimíi 
cikkéből idézzük:

„...Ha ma a vezetőség segítséget leér a 
további munkához, megadjuk, ez a mi köte
lességünk, nem vonakodunk! Aki pedig kri
tikát gyakorol, tartson először önvizsgálatot. 
Ezt mondta a magyar munkás. A magyar 
földműves keményebben szólt a reakciós 
csoporthoz: a magyar földművesek nem tű
rik, hogy azok, akik ezer évig elnyomták és 
kihasználták, újra a nyaltára üljenek. Méltó 
válasz volt ez, amely híven tükrözi a Ma
gyar Népi Szövetség irányvonalát... A 
kapunyitás azt a célt szolgálta, hogy a pol
gárság és érte.lmlsógf középréteg a félszoba, 
dúl ás előtt és rögtön utána a népi mozga
lomba bekapcsolódott haladó értelmiség 
mellett munkájává] igazolja azt, hogy nem
csak magyar, hanem népi magyar. A Ma
gyar Népi Szövetség mind jországos, mind 
helyi viszonylatban akarja ainépl egységet, 
de csak olyanokkal kíván és ft»g együtt
dolgozni, akik vele egy alapon állanak. Ez 
a közös alap a népi demokrácia".

Miwiai uctomb——aw TnamnarnQ ■■ 
A világ éfelmíszerválsága 
az Egyesült Nemzetek előtt
LONDON, február 11. (Rador) Az angol 

küldöttrf-g réazéröl Bcvin vagy AUlce hatá
rozati javaslatot terjeszt az Egyesült. Nern- 
zetek közgyüIAie zdé, amely a vtlAg."Kcrte 
mutatkozó éleJmlszc.rvfil ■ .grn hívja fel a ÍJ* 
gycímet. A javaslat M az Egywüllt. Állomok, 
Kína. I’rnncinorw.ág és anglia tievélicn 
I YUjt.júlí ÍH*.

A Szovjetunió líApV-elójc közölje. hogy 

Á .ÍJtói’V3' fánv.-i't’j.' • .1 -ívnGotoi,
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Ködei, 

19*8 február 12 
Kntu 7 sz. alap.

Prof.: Lídia 
Ortodox: 

Melót 
Is'dól 5709 év

Adartson 11

A nap kél 6 óra 
35 perckor és 
17.03 órakor 

nyugszik.
A hold kél 8.09 

érakor é< 
19.21 órakor 

nyugszik.

ii ifin mi ni i i iiaur■

VILÁGOSSÁG
« Henfinfal Mnetyar Képi SzSvatstg kBxponH nzpüapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258

Nyílt levél a Világosság betörőjéhez
Tisztelt Barátunk! Arsene Lupin, Fekete Kéz és a többi halhatatlan elkorcso- 

suit utóda — sajnálattal vegyes kárörömmel gondolunk önre! Mert a vasárnapra 
virradó éjszakai kiruccanása — melynek végső célja a Világosság kasszájának meg
fúrása volt —> bizony csúf kudarccal végződött. A hét ajtó áttörése, a pinceabla
kok rozoga tégláinak kinyomkodása, a mázsás szekrények sziszifuszi tologatása leg
alább annyi munkaenergiáját őrölte fel, amennyivel becsületes munka terén is 
megszerezte volna azt a szerény összeget, amellyel bennünket sikerült megrövidí
tenie. Ha pedig arra gondolunk, hogy vasárnap délelőtti, szokott Szabadság-téri 
korzózását nem volt módjában vadonatúj Dermata-cipeUőjében eszközölni — 
amelyet szakmája felségjelvényeivel: egy farkasjoggal, egy asztalosfurdanccsal, 
egy feszitővassal és egy elemlámpással egyetemben menekülése pillanatában a vas
szekrény előterében felejtett —, bizonyisten, majdnem sajnáljuk is.

Nem lehetett valami kellemes farsangi mulatság a 6 fokos reggeli hidegben az 
ablakon mezítláb kiugrani s ki tudja hány kilométert vágtatni a csicsonkás utcá
kon át, meghitt otthona felé, ahol zsákmányra éhes szakmatársai várták szivszo- 
rongva. E sajnálkozás határoztatta el velünk, hogy — kellő igazolás ellenében —a 
felsorolt kenyérkereseti szerszámokat kiadóhivatalunkban minden további nélkül 
átveheti! Viselje és használja őket egészséggel, de lehetőleg valamilyen építő mun
kában, esetleg, éppen a törvényszék dologházában, ahol, reméljük, egykét eszten
deig eredeti mesterségét fogja tökéletesíteni.

Végül: hogy aludhat el valaki, betörése színhelyén, bőrdiványon, mielőtt dol
gát elvégezte volna? Azt hisszük, ezt a meggondolatlanságát a céhbcliek sohasem 
fogják önnek megbocsájtani.

S ha már nem sikerült a betörés, engedje meg, hogy vigasztalásul közöljük: 
pénzünket bankban és nem a kasszában tartjuk. így hát mindenképpen kár leit 
volna, a fáradtságért.

xság nyomást I 
sáara. |

A MAGYAR ^ÉPI SZÖVETSÉG 
HI3E1:

A KOLOZSVÁRI MNSZ KERESKEDŐ 
TAGJAI február 13-án, szerdán délután 4 
órakor gyűlést tartanak a helyi szervezet 
Farkas-utca 7 alatti székházában.

A KOLOZSVÁRI MNSz SZABÁSZAIN 
TANFOLYAMA. A MNSz helyi szerveze
tének nöcsoporija szabászat! tanfőlyamot 
máit be Géltsch Edit volt ipariskolai tanár
nő vezetésével. A tanfolyam, kezdete feb
ruár 18-án délután 3 órakor. Érdeklődni 
lehet Farkassutca 7 szám alatt.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Egyszarvú (Szabadság-tér 10), Demeter 
(Mócok-utja 2), Hargita (Horea-ut 1), Cse
resznyés (Malinovszki-tér 13). Egész éjjel 
szolgálatban: Demeter és Cseresznyés.

VENI SANCTE AZ EGYETEMI TEM
PLOMBAN. Bár a Bolyai-egyetem ünne
pélyes megnyitásé, elmaradt, a katolikus 
egyetemi hallgatók nagy számmal vettek 
részt vasárnap a piaristák templomában 
tartott Veni Sanctén és tanévnyitó misén. 
Boga Alajos dr. pápai prelátus mondott 
szentmisét, majd Jakab Antal m'. egyete
mi lelkész tartotta meg beszédét.

SALAMON LÁSZLÓ ELŐADASA AZ ÍRÓ
SZÖVETSÉGBEN. Február 12-én, kedden 
délután 5 órakor Salamon László „Irodalom 
hs erkölcs" elmen tart előadí - t : Irószövet. 
Bégben. Vendégeket szívesen látnak.

(•) A HELYBELI AUT. ORT. IZR. HIT
KÖZSÉG választóbizotrsága ezúton Is meg
hívja az összes szavazati joggal bíró tagjait 
az ezévi február 17-én, vasárui n délután 2 
órakor a hitközség Timár-utca 34 alatti ta
nácstermében tartandó! választó közgyűlésre. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés a vezetőség eddigi 
működéséről. 2. A képviselőtestület válasz
tása. A választók névjegyzéke az alapsza
bályok 51. paragrafusa értelmében a hitköz
ség irodájában, valamint a Mikes-utca 13, 
Kádár-utca 7 és Malom-utca 16. szám alatti 
templomokban van kifüggesztve azon meg
jegyzéssel, hogy mindazok, akik a választók 
névjegyzékében nem szerepelnek, kérhetik 
felvételüket legkésőbb február 14-ig bezáró
lag. Stössel József, a választóbízottrág el
nöke, Weinsteln Simon, főtitkár.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Péterffy Pál sebé- 
»zetl betegeknek újból rendel a Református 
Diakonissza Kórházban.

(♦) Dr. Kertész Miklós ügyvédi irodáját 
Egyetem-utca 1. szám, I. emelet, újból meg
nyitotta.

Cim a kiadóban. ÉS

í> drb 1GXH0 )-us vugv p| 
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KOLOZSVÁR, február 11 A marószódá
val feketéző Susm-n Laurentiu tanügyi 
főfelügyelő ügyében kolozsvári törvény
szék hétfőn folytatta a tárgyalást. A két 
tanú. Pop Sabin tanár és Metea Gheorghe 
tanító igyekezett Susmant menteni. Metea 
azt próbálta igazolni, hogy a marószó
dát ő hozta tehergépkocsin- Zilahrói a 
tanügyi szakszervezet részére. A vizsgá
lati jegyzőkönyvben viszont Timofi Ghe- 
org^e, az ODĂ kolozsvári bizottságának 
elnöke úgy tanúskodott, hogy ő Tordán 
találkozott a marószódát szállító Busman
nal. Metea ellenmondásokból álló vallomá
sa alatt Susman egyik védője mert 
három ügyvéd is védte! — politikai térre 
igyekezeti terelni a feketéző tanügyi fő
felügyelő ügyét

Az egyik védőügyvéd atüal igyekezett 
menteni Susmant, hogy a román iskolák 
érdekében kifejtett munkáját méltatta, 
amiért a magyar lapok élesen támadták. 
Az ügyész tiltakozott a védőügyvéd han
gulatkeltő kijelentése ellen.

Metea valósággal mártírnak igyekezett 
feltüntetni a többmilliós haszonra törek
vő Susmant. Az ügyész! vádbeszédében 
Susman részére súlyos, míg Lupu, a má
sik vádlott részére enyhe büntetést kért. 

A három védőügyvéd: Stanesc’.i, Sord és 
Pop politikai sérelemnek tüntették fel a 
feketézők ügyét, hangsúlyozva, hogy Bus
man a magyar lapok és a munkásság áldo
zata, mert a magyar újságok és a tárgya
lóterembe felvonult munkásság nyomóst 
igyekszik gyakorolni a bíróságra.

2 Susman az utolsó szó jogán ártatlansá- 
i | gát hangoztatta, majd Lr,,pu Valér, a per 

DR. RÉTY IMRE GYÁSZA. Súlyos vesz
teség érte dr. Réf.y Imrét, a Magyar Népi 
Szövetség Székejyudverhejyen megjelenő 
hetilapjának, a „Szabadság" című lapnak 
felelős szerkesztőjét, a földművesek érdekel
nek lelkes védelmezőjét és feleségét, Zorkóczy 
Donét. Fiuk, Réty András joghallgató életé
nek 2O-!k évében a marosvásárhelyi egye
temi klinikán hosszú, hadifogságban szerzett 
betegsége után február 6-án meghall. Mé
lyen lesújtott szülei az elhunyt holttestét 
hazaszállították szülővárosába, ahol február 
9-én nagy részvét mellett temették el.

A „HAZATÉRŐK OTTHONA" felszólítja 
Kiss Andrást, valamint Sípos Jánost, hogy a 
Szappan-utcai bállal kapcsolatos ügyüket 
haladéktalanul Intézzék el. Vezetőség.

«■

Sgír évvel egelőtt
a Világom ág hírül adja, hogy Konyev had
serege Drezda irányában tör előre. 
szövetséges főparancsnokság felállításáról 
tárgyalnak Sztálin, Rooseveit és Churchill, 
— Budapesten már csak a Gellérthegy és 
a királyi vár környéke van a hitleristák 
kezén. — Bukarestben ismeretlen tettesek 
merényletet követtek ef kinmi Constantt- 
aescu, a SeaMtebs főszerkesztője ciícrt, ■— 
A tordai demokraták népgyiUéséw a román 
—magyar egyenjogúságot hirdették. Mérán 
a MNSz gyűlésén a lakosság elhatározta, 
hogy fokozza a termelést és kulterhátót 
épít. Kolozsváron megnyílt az ODA észak
erdélyi tanácslm-á^i. — A tT&vJiá* Cár»- 
giaie Megtorlás cimii drámáját játsza.

SÜRGŐSEN BENYUJTANDŐK A SZOV
JET HADSEREG RÉSZÉRE TÖRTÉNI 
SZÁLLÍTÁSOK IGAZOLÓ IRATAI A POL
GÁRMESTERI HIVATALHOZ. Kolozsvár 
polgármesteri hivatala lapunk utján felhívja 
mindazokat, akik a polgármesteri hivataltól 
kapott elismervény (bon) alapján különböző 
anyagokat, cikkeket szállítottak vagy 1:11- 
lönböző munkateljesítményt nyújtottak Ko
lozsváron a szovjet hadsereghez tallózó ka
tonai egységek részére, bőgj- igazoló iratai
kat (számla, jegyzék, nyugin) a polgár
mesteri hivatal kői . u'szé 'ől kapott el- 
lsinervényekkel (boim.'.íuá' «.gyűlt 48 órán 
belül nyújtsák be a városi rekvlráló hiva
talnak-, a 28. számú szobába, hogy ezeknek 
u teljesítéseknek összege pontosan megálla
pítható és a kifizetéshez szükséges összeg 
a Ijelügymlnisztériumtól igényelhető legyen. 
E határidő lejárta után eszközölt bejelenté
seket a polgármesteri hivatal nem vehet fi
gyelembe.

(») TÖRZS JENŐ FILMJE. Törzs Jenő, 
He.ltal Jenő „Néma levente" című darabjá
nak nagy alakítója váratlanul elhunyt. Ha
lála a magyar .■rzlnmüvfozet legnagyobb 
vesztesége. Nevét együtt említik Európa leg
nagyobb jcllemszfnészcivel. Kolozsvár kö
zönsége abban a szerencsés helyzetben van, 
hogy alkalma lesz Keltái érdelcfeszltő ka- 
landorregényibcn, a ,,lll-c:-;'‘-ben adózni 
Törzs JenZÍ Igaz művészetének a Selcct- 
mozgóban, mely a filmet keddi kezdettel 
tűzi műsorára.

VIGH ZSUZSA koluzsvárl, Kajántói-ut 07 
alatti lakos elvesztett rendőrségi bejelentő- > 
lapját és kolozsvári tartózkodási engedélyét I 
szerkesztőségünkben átveheti* , j

ȘUȘMANT,
a feketéző tanügyi föfeíügyeíőt „pohíikai 
rneívei“akarják tehene mosni a vaduugyvétiQ

másik vádlottja, nagy meglepetésre kije
lentette, hogy a szombaton tett vallomása 
hamis. Szombaton azt vallotta, hogy Suș-

s yeree-
• hetek be a BotMen-

■ IwHégitsmbctK
NAGYENYED, február 11. A itagy- 

enyedi Bethlen-szövetkezetben isko
lai nyomtatványok és tankönyvek 
kaphatók. A magyar tannyelvű elemi 
iskolák igazgatói minél előbb küldjék 
be nyomtatvány-rendeléseiket a nagy- 
enyedi Bethlen-szövetkezet címére, 
mert paoirbeszerzési nehézségek miatt 
csak előre bejelentett szükségletek 
kielégítéséről gondoskodhatnak.

Ugyanott kapható? ü még az alábbi 
tankönyvek: Erdélyi—Nemes ABC 
(2500 lej), Bedeleunu-—Csefő:^ Tan
könyv a II. elemi iskola számára

Erdélyi—Nemes ABC

könyv a ÍI. elemi iskola számára 
(24ÍÖ tej),. Bedeleanu—Csefó: , Tan
könyv a III. elemi iskola számára 
(Magyar és román reșz együtt, ára 
2875 lej), Szentmílzlősi—Vita: Ma
gyar nyelvtan a középiskolák I—TT 
és elemi iskolák V—VI—VII. osztálya 
számára (2500 lei). A szövetkezet 
postai címe: Cooperativa Colegiului 
Bethlen, Aiztd, Județul Alba.

(«) AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVE
ZET felhívja az állt?1 mázott gyógyszeré
szeket, drogistákat, gyógyszertári, drogériái 
és lllatszertárl alkalmazottakat, hogy feb
ruár 13-án, szerdán délután 4 órakor tar
tandó alosztálygyülésen saját érdekében min
denki feltétlenül jelenjen meg a szakszer
vezet helyiségében.

5IEGHOSS74BBITOTTAK A TANÁRI 
képesítő vizsgába való jelent
kezés HATÁRIDEJÉT. A kolozsvári 
Magyar Tankerületi Felügyelőség közli az 
érdekeltekkel, hogy a tanári képesítő (ca
pacitate) vizsgára való jelentkezés határ
idejét a nemzetneveié» ügyi minisztérium 
március hő 15-ig meghosszabbította. i.ri, 
eKhús' szerint felszerelt kérvények köz
vetlenül a nemzetncvelésügyi miniszté
riumba küldendők.
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI: HA ÉLNÉ

NEK ... A Kamaraazinhás ujdomságs ma, 
kedden este harmadizben kerül bemutatásra 
a piarista gimnázium dísztermében. A. vasár
nap esti, felt házakat vonzó előadás sikere 
után a darab még előreláthatólag öbb elő
adást ér meg Kolozsváron. A színészek, 
élükön Poór Lilivé», Brftess IIoKáví.;, Kcó." 
Zsófival, Jonc-só Adriennel, Scnkáiszky 
Endrével, Percnyi Jánossal és Lantos Bélá
val egyrc jobban élik be magukat az érdekes 
darab főbb szelepeibe és tehetségük legjavát 
nyújtják, érvényre juttatva a rendezés új
szerű clképze’érelt.

i

vállalok, rádiót csövek nélkül is 
vásárolok.

üácx Eredre
Dózsa György-utca 28, bejárat 

a Szappan-utca felöl.

maa felszólítására ő közvetítette az|u 
tét és másfélmillió lej előleget adott- 
Susn annak. Ez a valomása valótlan,

Enök: Hogy érti azt, hogy a szóé* 
vallomása hamis?

Lupu: Úgy kérem, hogy nem mond;... 
igazak Engem nem bízott meg Sus-Ă 
hogy adjam el a marószódát, csak említ* 
te. hogy van marószódája és úgy Oev. 
késén megkérdezte, nem-e tudom, 
nyi a piaci ára?

Bíró: És maga nem is adott át 
pénzt ?

Lupu: Nem. Azaz, hogy igen, csak 
előlegképpen.

Bíró: Kölcsön adta?
Lupu: Nem. Csak úgy odaadtam.
Bíró: Érdekes, én soha nem adok u 

embereknek „csak ugy“ pénzt és mégho: 
zá nem másfél milliót! Ij

Lupu zavaros előadását a terem közöli; 
sége hangos derültséggel fogadta. r

Biró: Miért tett ,,liamis“ vallónál' 
szombaton ? •

Lupu: Mert a folyosón odajöttek hot 
zára ismeretlen! emberek és a:(t a tanács?- 
adták, hogy fogjak rá mindent Susmaan 
mert én akkor megszabadulok.

Biró: A .rendőrségen is Susman elfa 
vallott?

Lupu: Igen, mert ott is ezt a tanácsol 
adták ismeretlen emberek.

Ügyész: Az előttem tett vallomásai 
hamis ?

Lupu: Igen:
Ügyész: Erőszak alatt vallotta?
Lupu: Nem.
A bíróság szerda délelőttre halaszott! 
ítélet kihirdetését.

JÁGAMAS ILC'li
az

(*) AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVE- 
ZET ORVOSI ALOSZTÁLYA az 1946 feb 
ruár M 17-én délelőtt ’/2H órakor a várme
gyeháza kistermében tartandó tisztújító te 
gyűlésre összes tagjait meghívja.

í:-

WftW® ét
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

HETI MŰSORA:
KedAm, február 12-én este 6 őraXm ȘyW 

Andrási Mállón fellépésé vei.
Szerdán, február 13-án este 6 órakor: Ko( 

dusdlák.
Csütörtökön, február 14-én este « órakor, 

Cseregyerekein Andrást Márton fellépési- 
vei. Bemutató bérlet 2.

A KOLOZSVÁRI KAMARA SZÍNHÁZ
MŰSORA: .

A Farkas-utcai katolikus gtanárient 
dísztermében: ■ "

Február 12-én, kedden este 6 órakor! 
Ha élnének...

Pénteken, február 15-én este 6 órakor: Sra* 
velem és bek».! Játéka. A Szaktanács rir 
szére tartandó, előadás.
A KAMARA SZÍNHÁZ jegyei eJSvételbes 

kizárólag a Józsa Béla Athenaenm könyv 
; vesboitjábau válthatók.

KOLOZSVÁRI MOEK. MüáSOBAí
CAPITOL: Zola élete. (A Dreyfuss-per.) 
CORSO: A vadnyugat ördögei.
MUNKÁS-MOZGÓ: Zcrro, a® áMrcns lom 
ROYAL: Havasi napsütés.
SELECT: A „lll-es“. Címszerepbe!! Töra 

Jenövei,
URÁNIA: S®eí®l«n szárnyain.

APK&'ilROETSSEK
45 ÉVES kereskedő sürgősen mcgnősilL* 

hozománnyal Cs,rk komoly nő jelentkezzen 
életleirással. Levelet „Deportált" jeligére a 
Kiadóba kérek. 18079

KÖZÉPKORÚ, tanult kereskedő megismer
kedne házasság céljából vidéKl özvegy 
vagy1 hajadon urinővel. kinek üzlete vagy 
birtoka van. „Nem csalatkozik" jeligére. 

1908»
JÖMEGJELENÉSÜ, komoly üzleti szel ie

rnii leány, kt némi vagyonnal rendelkezik. 
Ismeretség' hiányában ezúton keresi 32—SS 
éves Izraelita úriember ismeretségét házas
ság céljából. Levelet dupla borítékban Buáal 
Anaor Petrozsény. Str. Vasile Alexandru 10 
clnire kérek. 19090

CAPITOL jeligére levél van n kiadóban.
NAGYKERESKEDŐ reprezentálta intelli

genciájú gyönyörű húga férjhezmenne olyan 
zsidó úriemberhez (50 évig), aki nyugodt 
otthont biztosítana számára. Lelevelet „Kor
rekt" jeligére a kiadóba. 1910®

I^ő! tavaszi kabát
barna, közép, inkább kistermeire, 
valódi gi/apiaból eladó.

Dózsa Guörgy-utca 16> !• em. ?*
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2000 beiratkozott hallgató elB avitotta meg 
kapuit a kolozsvári Oolyai Momáiiwiwtffl

Csőgör rektor nyilatkozik az eredményekről és hiányokról
KOLOZSVÁR, február 11. A Bolynl-Tudo- 
Ayegyetem a mai napon minden külön 

ti^pség nélkül megnyitotta kapuit. A fris- 
^iefflelt folyosókon, melyeket itt-ott még 
^,«3 kőművesek és szerelők saépitgetnek, 
^Artnek, zsibongó, tudományraéhes fia- 

Keresik a tantermeket. Arcukon bizo- 
boldogság tükröződik. Hosszú kénysze- 

" jiünet után, ha egyelőre szegényes és 
^Ljyos körülmények között te, végre mun- 
“Ajos láthatnak. S ez ma a legfontosabb. A 
gpsni úgyis elég veszteséget okozott ezek
et, a fiataloknak.
S Csögör Lajos egyetemi rektor a sajtónak 

nyilatkozatában szintén ezt szegez

te te* Az egyetem megszervezése még nem 
.(.jezédött be — mondotta. — Nem kezdhet, 
țiik sz nj egyetemi életet minden tekintetben 
LjțligiW és korszerű körülmények között. 
g6t egyes fakultások, így elsősorban a ter- 
p^rettudományi, jóformán alig képes meg- 
^eidenl a rendszeres oktatást. Hat tudomá- 

intézetünk ma sincs még elhelyezve.
Erdélyt Muzeum Egyesület tárait a Fer- 

(jjnínd-egyetem néhány tanára érthetetlen és 
ttócreányellenes módon nem bocsátja ren
dezésünkre, holott az volt nemcs-xk a ml, 
jjjneni Groza miniszterelnök ur Is a köz- 
fljtttásügyi miniszter kívánsága Is, hogy 
elekben az intézetekben közösen dolgozzunk.

— Ugyanilyen nehézségünk van Maros
vásárhelyt is. Ott .az első éveseknek meg 
san kezdhetjük «z előadást, mert a katona- 
j«koía épületeinek átalakítási munkálatai 
anyagiak hiányában még nem fejeződhettek 
he. Ezért 9 klinikánkat is két épületbe kel
jeit összezsúfolnunk, ami nyilvánvalóan 
krthatatlan állapot.

De vannak biztató jelek te uj egyete
münk körül. így elsősorban az, hogy eddig

d, fasismust 
a magyar néppel!

Hibás volna, asonvtsiíani

mondotta Kohn Hittel dr. a demokrata zsidóság kolozsvári nagygyűlésén
KOLOZSVÁR, ítíorab.r 11. A demokrata 

sálé kamité vasára-, p tartotta első nagy
gyűlését a vármegyeháza dísztermében. A 
gyűlést Neumann Jenő dr nyitotta meg.

— A fasizmus halálra ítélt bennünket — 
kesdte Neumann Jenő dr. — és a polgári 
demokrácia raem tudott megvédeni.

Ezek után, röviden megindokolta, hogy 
tóért helyezte politikai alapra a zsidó nép- 
kőzösség a maga munkásságát, majd átadta 
a szót Kohn Hillel dr.-nak, az Ismert anti
fasiszta harcosnak, akit a közönség lelkes 
tapssal fogadott.

— Tíz év után, először van alkalmam wea- 
ttdoa beszélni —• kezdte beszédét a népi 
demokrácia e kiváló harcosa — és így ért
hető, hogy én is bizonyos mértékig az érzel
mek hatása alatt állok. A zsidó népgyülése- 
ken általában az érzelmek kerülnek túl
súlyba a fasiszta pusztítás óta. Nekünk azon
ban feladataink vannak és éppen eaért át 
kell adni a szót az értelemnek.

Ezek után arról beszélt, hogy Európa hat
millió zsidójából mindössze egymillió ma
radt meg. Északerdélyből 170.000 zsidót de
portáltak és 22.000 tért vissza. Bejelentette, 
hogy Bukarestben egy háromtagú bizottság 
élén a következő ügyeket sikerült elintéznie:
I. a katonai munkaszolgálatban eltöltött időt 
beszámítják a zsidó ifjaknak a katonaságnál. 
5, A még szovjet fogságban lévő volt zsidó 
munkaszolgálatosok hazatérés': ügyében 
közvetlenül Moszkvába emlékiratot küldtek 
fa a miniszterelnök is eljárt ez ügyben a 
Szövetséges Ellenőrző Bizottságnál. 3. A 
deportáltak árváit és özvegyeit hadiárvákká, 
flletőieg hadi özvegy ékké nyilvánítják. 4. En
gedélyt és papírt kaptak egy magyarnyelvű 
zsidó hetilap indítására. 5. A közellátási 
minisztertől a rongyaikban visszatérő depor. 
Iáitok számára 10.000 méter vásznat kap
tak. 6. A zsidó vagyonok CASBI-lcl (ározását 
a miniszterelnökkel tárgyalf ák meg. A mi- 
nisztei'clnök utasította a Szovjetunióban lá
togatást tevő Oeriu Simian CASBI-vezető 
helyettesét, hogy a zsidó vagyonok leltáro
zását azonnal szüntessék be.

— Ml legyen azonban a gazdátlanul ma
radt zsidó vagyonnal? Ilutalmos anyagi ala
pot akarunk létesíteni — mondotta Kohn 
Hillel <lr. —, amejy a deportáltok céljait 
fogja szolgálni és produktív murámra ne- 
vcjal a még megmaradt zsidó ifjúságot, to
vábbá általános haladást szolgáló intézmé- 
zyeíict la létesítünk belőle. A tervezetet 
Inka IZiAzlóval is megbeazéltiik és azt rihrt- 
<lo.cn a kormány elé terjesztjük.

Kijelentette a szónok, hogy az ODA a lég- 

közel 2M)0 hallgató iratkozott be a külön
böző fakultásokra. A kolozsvári magyar 
egyetemnek az elmúlt időkben sem volt több 
hallgatója. Egyedül a marosvásárhelyi or
vosi fakultásnak több mint 600 hallgatója 
van.

Bizonyos, hogy ez a nagy érdeklődés nagy
részt az egyetemünk kiváló professzorainak 
és annak köszönhető, hogy az erdélyi ma
gyarság uj egyeteme sok tekintetben való
ban uj. S ez nem az épületre, hanem első
sorban a szellemre vonatkozik. Régi, hírne
ves egyetemi professzoraink mellett ma 
már azok is tudományos életünk szolgálatá
ba állhatták, aídk eddig politikai meggyő
ződésük miatt az egyetemen nem juthattak

Egyetemünknek a nép&t kell szolgálnia!
— Az a tudomány, amit mi itt az egyete

men művelünk — mondotta erre vonatko
zóan. Csögör Lajos egyetemi rektor —, a nép 
tudománya kell hogy legyen. Elsősorban a 
népet kell szolgálnia. Többé nem vonulha
tunk el a tudományok fellegvárába. Elte
kintve azonban a tudományos céltól, népünk 
felé szólít az a mérhetetlen ragaszkodás 
és áldozatkészség te, amely a még szerve
zés alatt álló egyetemünk megsegítésére irá
nyul. Nemcsak egyházaink, nemcsak a Kom
munista Párt és a Magyar Népi Szövetség 
igyekeznek nagy összegekkel segítségünkre 
sietni, hanem a legtávolabbi falvak egyszerű 
földművesei és iparosai is. így, hogy csak 
néhány példát említsünk, több m'nt félmillió 
lejt juttatott el már hozzánk a petrozsényi 
munkásság, egy háromszékmegyei kisköz
ség, Papolc gazdatársfi dalma még a felhí
vásunk előtt postára tett számunkra közel 
százezer lejt.

íme a biztató jelek! Jelek, melyeknek 

messzebbmenően támogatja a cionisták ki
vándorlásra irányuló terveit is.

Ezek után a zsidóság városlakó jellegéről 
beszélt, majd rámutatott arra, hogy az 
északerdélyi zsidóság éppen ezért túlnyomó
iig magyar környezetben él.

— A zsidóságot —mondotta Kohn Hilleí 
dr. — * magyar uralom'artás Idején érte a 
fasizmus szörnyű csapósa. Hibás volna azon
ban azonosítani a fasizmust a magyar nép
pel! A magyar nép nem feteMs a fasizmus 
rémte%teiért!

— Természetes kívánsága a zsidó népnek, 
hogy a fasisztákat megbüntessék — foly
tatta —, a magyar faima megbüntetése 
azonban a magyar nép kötelessége. Ml s, 
legnagyobb bizalommal keli legyünk a Ma
gyar Népi Szövetség vezetői iránt, akik 
ennek ». demokratikus feladatnak bizonyára 

kolozsvári Kereskedők Egyesülete
a feeres&eáelml alatazsttelk kűüekW szerzésének meakötóséf?
A kereskedelmi alkalmazottak és tisztviselők tiltakozó gyűlést tartanak 

a munkaadók szabotázsa ellen
KOLOZSVÁR, február 11. Ez év január < 

hó 7-én kötötték meg Bukarestben a Ke
reskedők Tanácsa (Sfatul Negustoresc) 
és a Magánalkalmazottak Országos Szö
vetsége között, az Országos Szakszerve
zeti Tanács által kidolgozott kollektív 
szerződést, mely az ország összes kereske
delmi vállalatainak alkalmazottaira vo
natkozik. A kollektív szerződés újabb uiv- 
mánya a romániai munkásmozgalomnak, 
amely — a bérek szabályozásán kívül — 
számos szociális intézkedést tartalmaz a 
dolgozók helyzetének megjavitá^a érdeké
ben.

A kolozsvári Magúnalkalmuzottak Szak
szervezete a bukaresti kollektív szerződés 
kézhezvétele után azonnal érintkezésbe lé
pett a helyi Kereskedők Egyesületével a 
kollektív szerződésnek alkalmazása érdeké
ben. A Kereskedők Egyesülete csak a 
szakszervezet erélyes fellépésére volt haj
landó tárgyalásokba bocsátkozni. A tár
gyalások megindítása alkalmával bebizo
nyosodott, hogy a kereskedők különböző 
alaki, majd lényegbevágó kifogásokkal 
temek ki a kollektív szerződés aláírása

szóhoz. Az uj egyetemen ma végre Gaál 
Gábor beszélhet a bölcseletről és a történe
lemről, Jordáky Lajos a társadalomtudo
mányról, Benedek Marcell az esztétikáról, 
Molter Károly az irodalomról, Demeter Já
nos az alkotmányról. Ez nagy eredmény. 
Arra mutat, hogy az egyetem végre csak
ugyan a tudományok háza, ahonnan ^öbbé 
senkit sem lehet kizárni azért, mert esetleg 
radikális, népi politikai elveket vall.

De az egyetem uj szellemére vall az is, 
hogy minden magyar lako’Ságu városban 
szabadegyetemet rendez, s gazdag kiadvá
nyait tudományosan és népszerűén megirva, 
a magyarság minden rétegéhez el akarja 
juttatni.

alapján nem ok nélkül érezzük azt, hogy az 
erdélyi magyar egyetem végre csakugyan 
népünk egyeteme.

S mig bizonyos meghatődottsággal balla
gunk a festékszagu egyetem folyosóin, újabb 
kellemes benyomással gazdagodunk. Három 
román egyetemi hallgató állít meg a lépcső 
feljáratánál. A rektort keresik. Az irán- 
érdeklődnek, hogy vájjon nem késtek-e el 
a beiratkozással, ök ugyanis a Ferdmánd- 
egyetem hallgatói, de bizonyos szakokat a 
Bolyal-Tudományegyetemen szeretnének
hallgatni és ismerkedni is akarnak nyelvünk
kel és ifjúságunkkal.

Valósággal ragyog az arcúig amikor az 
egyetemi tanácsjegyzötöl megtudják, hogy 
még szombatig beiratkozhatnak.

A Bolyai-Tudományegyetem tehát a tudo
mány szolgálata mellett, egy másik s nem 
kevésbé fontos szerepet is vá’la]: alig nyi
totta meg kapuit s máris hidat épít a két 
nép között. (a- KY-)

eleget is tesznek.
Ezek után arról beszélt, hogy a zsidó ko- 

mité szorosan együtt kíván működni a 
Magyar Népi Szövetséggel minden közös 
kérdésben a méltányosság és az igazságos
ság alapján.

Ezek után a zsidóságnak orról a köteles
ségéről beszélt, amely a demokratikus 
Románia felépítésébe való bekapcsolódást 
szolgálja. Rámutatott arra, hogy a tisztessé
ges kereskedelem szerepét ebben az újjáépí
tésben a kormánykörökben is minden!*, mél
tányolja, a spekulációt azonban egyszersmin- 
denkorra hí kell irta ni a zsidóság soraiból.

Beszéde végén, amikor a Szovjetunió sze
repéről beszélt a fasizmus levezetésében, a 
terem közönségé felállva ünnepelte a Vörös 
Ha&ereget és Sztálin vezértábomagyot.

Kohn Hillel dr. után Struh] Áron dr. mon-

elől. Az összes kollektív szerződések or
szágos jellegűek, mégis a helyi Kereske
dők Egyesülete csak Bukarest: városára 
találja alkalmasnak.

A kolozsvári kereskedők egyszerűen 
nem hajlandók tárgyalási alapul elfo
gadni a kollektív szerződést! A magánal
kalmazottak tárgyaló bizottsága tények
kel bizonyította a kolozsvári kereskedelmi 
alkalmazottak és tisztviselők súlyos gaz
dasági helyzetét, utalt arra, hogy az uj 
fizeti sok csak a legszerényebb megélhe
tést biztosítják az alkalmazottak részére 
és megdöntötték a Kereskedők Egyesü
lete vezetőinek azt it célzatos beállítását, 
hogy az átlagos fizetések a havi 450.0Ü0 
lejt érik cl.

A Kereskedők Egyesülete Írásban kö
zölte állásfoglalását, amely nagy megle
petést keltett a kereskedelmi alkalmazot
tak körében, akik ragaszkodnak a kollek
tív szerződés összes pontjaihoz <:.■/ követe
lik a szerződés azonnali aláírását.

A tárgyaló bizottság megállapította, 
hogy a Kereskedők kgycsülelc hetek/,n 
kérésziül különböző kifogásokkal szabó-

férfiak és az

Hadbíróság ele herul» 
aki nem rendezi 
katonai helyzetet

KOLOZSVÁR, február 1L A 
katonai körzetparancsnokság 95-1607"’-C^ 
XTalatt az északerdélyi férfiak katonai 

népszámlálására és jelentkezésére 
zólag lapunk utján a következőket ko““-

Az összes 1895—1918. években s 
férfiak és az 1890-1918. években 
tartalékos tisztek, tartalékos 
vermesterek és álmesterek tttdontósto hoz- 

hoev a román kormány és hadügy- 
Ssztértam rendeleté éztejm^-n. 

népszámlálást tartanak '
statisztikai adatok összegyújtese és meg

állapítása céljából. .
Mindazok, aldk nem jelentkeztek eddig a 

kerületi rendőrségeken történt összeírás al
kalmával és ®em jelentkeztek az 
ellenőrzőbizottságok előtt sem, 
még jelentkezhetnek február 15., 16. és is. 
napjain. Jelentkezhetnek a folyó évi február 
11., 12., 13. és 14. napjain is az ejlenortó- 
és Igazolóbizottságok előtt azokban az órák
ban amikor a bizottságok már befejezték az 
aznapra kitűzött felülvizsgálati munkájukat.

Mindazokat, akiket a razziák alkalmával a 
katonai népszámláláson való jelentkezést 
igazoló iratok nélkül találnak, az ujoncozási 
törvény 42. szakasza értelmében katonai 
törvényszék elé állítják, amely 2—5 évi ef 
zárással büntetheti őket.

A munkaadók és intézmények vezetői, akik 
alkalmazottaikért felelősséggel tartoznak, 
kihágás esetén 5—10 évi börtönbüntetésben 
részesülhetnek.

I A vármegyei lakosok részére külön bízott* 
| ság működik február 19-ig a kolozsvári ka- 
I tonai körzetparancsnokság székhelyén. Ko- 
i lozsvár városában az ellenőrző- és igazoló

bizottságok a következő helyeken tevékeny-
| kednek:
I A I., II. és III. közigazgatási kerületben 

lakók részére a Kinizsi-utca 1. szám alatt, 
a kereskedelmi fiúiskolában.

A IV. és V. közigazgatási kerületben la
kók részére a Móook-utja 80. szám alatt az 
Iparos Tanoncottlionban.

Azoknak a férfiaknak, akik az intézmé
nyek vagy gyárak keretében már eleget tet
tek népszámlálási kötelezettségüknek, nem 
keli jelentkezniük a bizottságok előtt.

Á rendeletet Vasile Pogaceanu főispán és 
Virgil Protopopescu ezredes, a kolozsvári 
katonai körzet parancsnoka. írták alá. :

’dott beszédet, majd Király Jenő dr. orvos a 
deportáltak, Fekete György a munkaszolgá- 
latosok, Eger Zoltán dr. a cionistát nevében 
szólalt fel. Végül a nők és az ifjak szónokai 

. is beszéltek, utolsó szónokként pe<üg Elekes 
Miklós dr. mutatott rá a zsidó demokratikus 
egység feltétlen szükségességére.

A mindvégig emelkedett szsnvonalon lezaj
lott zsidó nagygyűlés eredményei végső össze
gezésben arra vezethetők vissza, hogy külön
böző, egymással hadakozó csoportok helyébe 
sikerült széles és egyetemes zsidó népi egy
séget âljitani, amely e sanyargatott nép egé
széért emelhet szót az együttélő népek csa
ládjában. A magunk részéről üdvözöljük a 
gyűlés céljait és eredményeit, bízván abban, 
hogy a Kohn Hillel dr. beszédében te sürge
tett demokratikus magyar—zsidó együtt
működés megvalósul és kizár minden súrló
dást magyarság és zsidóság között.

tálta a tárgyalások megindítását, mig vé
gül ügyvédeiken keresztül és írásban kö
zölték indokolatlan állásfoglalásukat.

A Magántisztviselők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Szakszervezete február
13-án,  szerdán délután 4 órakor a Vas
munkás Otthonban (Fejedelem-utca 17) 
nagygyűlést tart E gyűlésen fogja tilta
kozását kifejezni Kolozsvár kereskedelmi 
alkalmazottainak tábora a kereskedők in
dokolatlan magatartása ellen, a kollektív 
szerződések aláírásának mcgttigad/wa 
miatt

LVESZETTT
ofefaftí.ifea iratokkal, NemzettSzIn- 
ház pénztáránál ő’-u'n 6—7 óra 
közölt, liccsiilclcs megtalálót ké
rem jutalom ellenében beadni 
I'ricdman textitüzlctébc Síd- 
chcnyi-tér ti sz. alá. Sempronítt 
'Uh b/ tanár révre szóló aktát’.
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APBŐtílSIDETESEK
Előfizetési dij egy hónapra 2400 lej.

AprcAirdefésel’ rravankint 100 lei legkisebb hirdetés 1000 lei. Ăllâslkeresâlnek szavankint 50 lej, 
leekisebb aprchúdelts 5CÖ lej. A kiadóba címzett és jeligés leveleknél 100 lej Dótdii fi-teténán 
Keretes hirdetések négyzetéeniiméterenkint 100, 250 és 300 lei. Szöveg hirdetés (hírek feözöih 
szavenkint 3C0 lej. Közgazdasági köziemének szavankint 400 lej. Nyilltér szavankint 400 tej

Cs«kkszám i 4C.S23

aDAS-VKTEL
VESZEK aranyat, ezüstöt napi álon. Ros- 

ner. Malom-utca 22. 1S438
NAGYOBB árat fizetek, mint bárki var

rógépekért, varrógép alsórészért, varrógép
fejért, alkatrészekért, tűkért, motorokért, 
sikkötőgépekért, körkötőgépekért, szövőgé
pekért, fonógépekért. Weisz, Horea.ut 56.

18422 
REKLÁM? Nem! Valóság! Varrógépeket, 

kötőgépeket legolcsóbban árul Weisz. Horea- 
ut 56. 18778

ELADö ebédiőszekrény, pohárszék, asz
tal, Alfa-permetező, 400 literes vashordó. 
Józsa BéLa-utca 40. 18884

ELADö ebédlőbeiendezés. Grünfeld, Ma
lom-utca 6.- 18892

ELADÖ hálóberendezés, jégszekrény, elő
szobafogas. Riger, Dózsa György-utca 30, 
Reclama. 18892

KONYHABERENDEZÉS, modern, alig 
használt és egy rekamie éladó. Petöfi-utca 
38, ajtó 4. ' 18552

ELADOK sebészeti, nőgyógyászati, fül, 
orr, gégészeti, fogászati műszerek. Cim: 
Nagykároly, Kölcsey-utca 3. 18903

ÉGY jóforgalmu sütöde eladó. Cim a ki
adóban. 18915

PRIMA tepolyabetétes háló eladó. Posta- 
kert-utca 1, asztalosnál. 18933

36-OS fekete bőr telitalpu szandál cipő el
adó. Farkas-utca 8. kapu alatt jobbra, 2. 
ajtó, 1—4-ig.

ANGORá zsemperek, blúzok kötését gyor
san és olcsón vállalom. Kissné, Alkony-utca 
60. 18968

SINGER csői!.'kos varrógép olcsón eladó. 
Csegezi, Szentpéteri-utca 2. 19058

DIóHÁLö, faragott ebédlő, szövettel be
vont heverő, mély gyermekkocsi eladó. Pos- 
takert-utca 14, földszint, 2 és 4 óra között.

HASZNÁLT bútoraimat, úgymint vaságy, 
kétszemélyes dívány, 2 ruhaszekrény hozzá
való toalettel, ebédlőasztal, hozzávaló kre- 
jJeitccel, székekkel. 2 íróasztal, jégszekrényt 
elcserélném férfi fehérneművel, esetleg elad
nám. Érdeklődni Mária királyné-utca. 18, 
házfelügyelőnél. 19027

FEHÉR, sárga, vagy barna piüsst bármi
lyen méretben veszek. Cserey. Méhes-utca 
83. 19028

JöHANGU bécsi zongora eladó. Cim: Ná- 
dastorok-utea 17. 19074

EGY fehér zománcozott háló minden el- 
foghadható áron eladó. Str. Gelu 40 (volt 
.Táltos-utca). ■ 19033

PRÍMA minőségű rekamie eladó. Arpád- 
M 22. 19035

KERÉKPÁRT keresünk megvételre. Ho- 
vány vasüzlet, Széchenyi-tér 39. 19041

HASZNÁLT sörös dugót veszek minden 
mennyiségben. Vonica, Széchenyi-tér 41.

19047 
olcsón 

56. 19058
modern evőeszköz- 
régiségkereskedé\ 

19080 
konyhabe rende- 
„Libertas", Re- 

I

.’A.

ÜRES fahordók eladók (2—300 litereseit).
Ealtin cukorkagyár, Mócck-utja 43. F 

FÉRFI varrógépet megvételre kéréséit.
Taksony vezér-utca 23. 19126

RADIÖ Siemens, 4 lámpás, 43-as típus 
és egy puhafa szekrény eladó. Szabadság-tér 
4—5, L emelet, jobbra. 19123

TEJSZEPARÁTOR „Alfa Laval", 300 li
teres, eladó. Szabó, Dózsa György-utca 4 I. 
em. 27. ajtó. 19116

EGY Stempold-gyártmányu mé’y gyer
mekkocsi eladó. Cím Komls-utca 1 n eme
let 7.

ELADö egy 
lámpás. Dózsa György-utca 27, szücsüzlet- 
ben.

ORION S-f-2 rádió üzemképes, majdnem 
uj és egy higanyosrlopos vérnyomásmérő el
adó. Érdeklődni délután 3—6-ig Mikó-utca 
38, felső csengő. 19105

ELADö egy berksir kan. Str. Iosif Hodos 
(Észt-utca) 16, porondbánya felett. 18988 

SIAMEZI rózsafaháló jó állapotban olcsón 
eladó. Töhötöm-utca 4 (Rákóczi-ut körül). 

19099
EBÉDLŐ komplett, reneszánsz-stil, alig

Dózsa 
19101 

tojásra.
19097 

220.000
19094 
el’dá. 
19114

19110
Minerva rádiókészülék, 4

használt, 2,800.000 lejért eladó. 
György-utca 7, I. em.

ELADÖ csirkekeltető gép 240 
Szent István-ut 26—28, Krisánnál.

RAUBER—KOPSCH Atlasz eladó 
lejért. Cim a kiadóban.

EGY körkötögép komplett, tűvel 
Dávid Ferenc-utca 9.
ALKALMAZÁST KAPHAT

19104

A Dermata birkózói 5:2 arányban győztél 
a nagyváradi Szabadság ellen

KOLOZSVÁR, február 11. A Dermata birkózó együttese, amely az utóbbi j. 
tekben minden mérkőzésén sikeresen állta meg helyét, vasárnap az unitárius t 
légióm tornatermében a nagyváradi Szabadság birkózócsapatával mérte össze t- 
jét. A bárgyári együttes szép küzdelem ytán fölényesen, 5:2 aranyban gyűzify 
nagyváradi Szabadság kitűnő erőkből álló csapata ellen. Eredmények a követ!-; 
zők:

Légsulybah Hann (Dermata) tussal győz Tatár (Szabadság) ellen. PeMy 
snlyban Perei (Szabadság) tussal győz Hie (Dermata) ellen. Könnyüsiilyba,» 
zsér (Szabadság) pontozással győz Toczauer II. (Dermata) ellen. Váltősulyh, 
Binder (Dermata) pontozással győz Kristóf (Szabadság) ellen. Középsulyban Vaj 
ga (Dermata) ellenfél nélkül győz. Félnehézsulyban Gáli (Dermata) tussal győzPE. 
lics (Szabadság) ellen. Nehézsúlyban a 74 kilós Toczauer I. (Dermata) tussal gj j 
a 118 kilós Tódor (Szabadság) ellen. Versenyen kivül Nagy (Dermata) tussí 
győz Szatmári (Szabadság) ellen.

A mérkőzéseket Kiss Dénes kitünően vezette ie. A közönség mind a Dermata, 
mind a nagyváradi Szabadság birkózóit nagy ünneplésben részesítette.

Megkezdődött a labdarugóidény: 
Universitatea—Dermata 2:2 (2:0)

SINGER süllyesztés varrógépek 
eladók, i Weisz, Horea-ut

VESZEK 12 személyes 
készletet.. „Diversum" 
Bartha Miklós-utca 14.

MODERN öntött zománc 
zés különleges minőségben 
gina Maria-utca 40.

4 4-1 RADIö eladó. Kossuth Lajos-utca 3, 
Borbély Béla. , 19085

ECETES ugorkát veszünk. Concordia 
Club, Unió-utca 6. 19083

KERESEK 1 viztartányt 1 m. magas, 130 
cm. hosszú, 80 cm. széles, jó állapotban. 
Foltinek Károly Nagyeomkut, Szatmár me
gye. 19081

2 FOTEL, kerek asztal eladó. Magyar
utca 16, balra. 19118

MOTORKERÉKPÁRT keresek megvételre. 
Cim: Fancsali, Jókai-utca 16. 19119

KERESEK megvételre 1 gomb'yukkötő- 
és 1 Interlop gépet. Eorbély Pál, Jókai-utca 
2. 19109

ELADÖ uj, modern, diófurniros telehálók. 
Galamb-utca 41. 19099

KERESÜNK férfi vagy női karlkalwjós 
Varrógépet havi bérbe. Cim: C7R szahó- 
mühelv, Horea-ut 108, I. emelet. 19095

RÉGI bútorokat, használt ruhákat, szőnye
get, mindenféle 
Ugyanott egy 
Timár-vtca 14.

ELADÖ sima balkaru cipész 
ugyanott szerszánok is. Str. Grlgorescu 114. 

19089
DIÓFURNIROS hálószoba minden elfo

gadható árért sürgősen eladó. Pata-utca 139. 
19122

FÜS7.ERÜZLET áruval és berendezéssé! 
jómcnctelü és forgalmas helyen eladó. Cím 
a kiadóban. 19128

SELYEM brokát paplan olcsón eladó. 13 
m. húzlszőttes barna színben eladó. Gycrgy- 
falvl-ut 55. 19127

HELYI és vidékre utazó ügynököt kere
sünk. „Unión" fiók, Martle 6 (Széntegyház)- 
utca 34. 18909

KERESÜNK munkásokat (munkásnöket) 
pászkasütődénkhez. Aut. Őrt. Izr. Hitközség, 
Timár-utca 34. F

FESTŐ modellnőt keres. Jelentkezni „Mo
dell" jeligére a kiadóba; 19023

RUHATAROST azonnalra felveszek. Bu- 
karest-kávéház, Kötő-utca 10—12. 19086

MAGYARUL, románuL önállóan ■ levelező 
gyors- és gépirónőt keresünk. Könyveléshez 
érti előnyben. Ajánlatokat „Perfekt" jeligére 
a kiadóba. ■. • y

FELVESZÜNK jól főzni tudó, asszonyt 
azonnalra. Szabadság-tér 33, bodega. 19120

ÜZEMBEN lévő 3 tonnás teherautóhoz 
társat keresek. „Rentábilis" jeligére a ki
adóba. 19125

FŐZNI tudó mindenest azonnalra vagy 
15-ére felveszek. Értekezni: Kiéin, Dental- 
depot, Jókai-utca 3. 19115

SZABöSEGÉDET nagymunkást vagy erő3 
kézimunkáét keresek. Orbán, Bolyai-ucca 4.

19107
BEJÁRÓNŐT keresünk koszttal 15-éré. 

Szentegyház-utca 28, ajtó 2. 19013
HARISNYA szemező- és vasalónőt kere

sek. Holló-utca 12. 19012
ARADRA jól főző mindeneit éves b'zo- 

nyitványokical keresek lehetőleg azonnalra.. 
Jelentkezés szerdán, csütörtökön délután 
4—6 között a Newyork-szálloda portfcánái.

, 19098
NŐTLEN izr. ’ rövidárus-segéd, 25—40 

éves, jólrásu ás jól számoló, hosszabb engros- 
gyakorlattal állást kaphat. Ajánlatok eddigi 
működés feltüntetésével kéretnek „Jövő" 
jeligére a kiadóba. 19112

KERESEK egy önálló vagy egy jő kise
gítő butermunkást állandó munkára. Kováts 
József, Cslllaghegyi-ut 37. 19117

KÉT darab ló mellé egy férfit keresek. 
Észt-utca 18. 19103
ALKALMAZÁST KERES'

KOLOZSVÁR, február 11. A tavaszi 
■ idény első iabdarugómérkőzését a Derma- 
: ta-pályán játszották le , vasárnap havas, 
sáros pályán. Az Universitatea 2:0-ás 
félidő után 2:2 arányban eldöntetlenül 
játszott a Dermáta csapatával. A bőrgyá
ri labda rugecsapat a mezőnyben többet 
támadott, de csatárai a jeges, csúszós pá
lyán a kapu előtt.—- nem tudták kihasz
nálni a kedvező gólhelyzeteket; Az egye
temi csapat az első félidőben Coracu és 
Borzán góljaival vezetett. Szünet után a 
Dermata Szász két góljával egyenlített. A 
Dermata cuipatából Szász, Darok és Ba
goly, mig az egyetemi csapatból a loja, 
Luca, Raouiescu fedezetsor tűnt ki.

A Dermata'csapata szerdán délután fél 
4 órakor saját pályáján a kolozsvári Va
sas . csapatával játszik edzőmérkőzést.

. SPOHTHmMDÓ
A Szakszervezeti Tanács sportbizottsága 

ma, kedden délután 5 órakor, a Mária ki
rályné-utca 9. szám alatti hivatalos helyisé
gében értekezletet tart, amelyen a kolozs
vári 22 szakszervezet sportfelelőseinek is 
meg kell jelenniök.

A KKE műkorcsolyázó és az OSP kor
csolyázó szakosztálya ma, kedden délután 5

SZOBÁT keres tanár, nyelvórák vagy fi
zetésért. Ajánlatokat „Szerény barát" jeligé
re a kiadóhivatalba. 19031

KOLOZSVÁR belvárosában üzlethelyisége
met elcserélném Nagyváradon piactéri üzlet
helyiséggel. Ajánlatokat Bállá, Radák-utca 
4 alá kérek. 18814

ELADÖ % hold föld, házhelynek alkal
mas, írisz-telepen. Ugyanott szoba, konyhá
hoz váló anyag-eladó. Értékezni Kajántói-ut 
40. 19069

ELCSERÉLNÉM Marosvásárhelyen köz
pontban lévő komfortos, gázos, 3, esetleg 5 
szobás lakásomat egy Kolozsvár központ
jában lévő 3 szobás összkomfortos lakással. 
Érdeklődni: Radák-utca 4, I. emelet balra.

19081
EGYSZOBÁS belvárosi lakásomat elcse

rélném hassmló kettő .szobással. Költséget 
megtéritek. „Lehetőleg földszint" jeligére.

19124
EGY nagy szobát, esetleg egy világos szu- 

terinhelyiséget keresek belvárosban műhely
nek, úgyszintén egy bútorozott szobát für
dőszoba használattal. Költséget megtéritek. 
„Ja-Ma" jeligére. 19124

LAKöTARSNöT keresek központban. Cim 
kiadóban. 19113

BELVÁROSHOZ közel lévő egy szoba,
konyhás, speizps lakásomat elcserélném ha
sonlóval vagy külön telken írisz-telep vagy 
Dermata közelében. Veréb-utca 10. 19103

KÉT szoba komforttal, bútorra! vagy bú
tor nélkül családi okok miatt azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 19093

ELCSERÉLNÉM belvárosi 3 szobás össz
komfortos lakásomat kisebbel. Cim a kiadó
ban. Gr 1

a

te.órakor az OSP Fürdő-utca 27 alatti 
ségében megbeszélést tart a szombat—ț. 
sámapi országos műkorcsolyázó bajnoké 
gok megrendezésével kapcsolatban. A KJC 
vezetősége kéri az összes tagok és vere» 
zök pontos megjelenését.

A Vasas Sport Egyesület szerdán délük ' 
5 órakor Fürdő-utca 27 alatti helyiségé*;: í 
értekezletet tart. A vezetőség kéri az ossz? í 
tagok pontos megjelenését. ?|

MEGVÁLASZTOTTAK A KOLOZSVÁRI 
JT UJ VEZETŐSÉGÉT. A kolozsvári Játf ) 
vezetők Testületé vasárnap tartotta ij. ; 
Seliceanu Grigore elnökletével tisztújító te 
gyűlését. Kalinovszky Béla, az országos l 
a kolozsvári Szakszervezeti Sporttanács » 
vében üdvözölte a játékvezetőket, kért 
őket, hogy önkormányzatukat az összhan; 
zatos együttműködésre és a sport fellenó ; 
tése érdekében használják fel. A régi vep 
tőség lemondása és Grimm Kálmán koréin® 
lendületes beszéde után a jelölőbizottság ja
vaslatára, a következő uj vezetőséget váhs 
tották meg: elnök Seliceami Grigore, téri
bizottsági tagok: Sipos István, dr. Bökte 
Énül, Czinczár Imre é« Orosz Gábor. Pót 
tagok: Nicoara Ioan é« Szabó Albert. Tit
kár: Polareczky János, pénztáros PáH Já 
nos. EHenőrzőbizottsági tagok: dr. Russt 
Gábriel, Konez Rudolf és Szabó Ödön. I

rég'séget 
férfiszoba

veszek és clado-k. 
eladó. Benedek, 

19130 
vaiTógép,

MÉRLEGKÉPES könyvelönő elhelyezked
ne vidéki üzemnél. „Hegyes vidék" jeligére. 

19022
FIATAL nő komoly házvezetői állást vál

lalna magános úriembernél. „Elsejére" jel
igére. 19121

OLCSÓ fehémcmüjavitás Jókai-utca 5, 
hátul az emeleten balra. Értekezni 1_ 3-ig’

18996
FIATAL, jómegjelenéstt urileány állást 

keres, elmenne orvosi rendelőbe vagy pénz
tárhoz. „100% megbízható" jeligére a kiadó, 
hivatalba. 19091

KEZDŐ tisztviselőnő állást keres, perfekt 
román és magyar. Cím a kiadóban. 19122

TÁRSULNÉK vendéglő és italcngcdéllyal 
üzletbe. Címeket „Szakember" jeligére kc- 
rck< 18983

1
i

INGATLAN-LAKÁS
A VÁROS közelében egy házat veszek, 

ha bombázott, ecm baj. 1—7,000.000-lg. Cim 
a kiadóban. 19059

GYÜMÖLCSÖS a Brctfüben eladó. Megte
kinthető Erdő-utca 57. 19024

KÜLflNFftLftK
SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalunk. 

Kolozsvár, Pap-utca 36. 18893
HARISNYÁK Javítását vállalom, hozott 

anyagból újat kötök. Női- és gyermekruhá- 
kat varrók. Cim: Györgyfalvl-ut (Gheorgne- 
nl) 81. 19087

KATONAI LIVRET iránti kérések sza
bályszerű elkészítése. Dr. Kertész Dénes, 
Szabadság-tér 14. 1S79G

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, ko zo- 
ruk kikölcsönzése Dahlla müviiágszalonban. 
Horea.ut 35. 18767

KOMOLY, magas, barna, 31 éves, Intelli
gens nő házasság céljából megismerkedne 
intelligens, komoly férfivel. „Gyermek nem 
akadály" jeligére a kiadóba kérek. 19065

FELKÉREM azt az ismerős urat, aki í[ 
Mezey irodából egy aktatásliá; kölcsönkért 
azonnal hozza vissza, különben kénytele: 
leszek az eljárást ön ellen megindittatri 
Gondnok. ‘ 19045

MEGISMERKEDNÉK 28—35 év között 
önálló exisztencmval rendelkező, jőmegjele- 
nésü, intelligens férfivel házasság céljából 
Csak teljes cimü levelekre válaszolok 
„1,000.000 lej tőkebefektetés? jeligére levele
ket a kiadóba kérek. 19053

FESTŐMŰVÉSZ restaurál szakszerűen, ki
fogástalanul olajfestményeket. Str. Regale 
(Majális-utca) 20. 19021

ANGOLT magyarul, románul, franciául és 
németül tanít Amerikából jött egyetemi hall
gató, bútorozott szoba ellenében. Ajánlato
kat „Amil" jeligére - a kiadóhivatalba. 1962?

TEXTTL-tömött játekkészitö kisiparos, 
ehhez értő tőkés társat keres, biztos kere
set. Cim a kiadóban. 19030

KÁBÁT, kosztüm varrását jutányosán vál> 
lalom. Kárp, Radák-utca 3, II. em. 2. ajtó.

19070
FORDÍTOK cseh, szlovák, horvát nyelvbö 

Epure, Mikó-utca 24, emelet. 10002
DEPORTÁLÁS alkalmával elveszett egy 

a szájában mogyorót törő, négert ábrázoló 
faszobor. Nyomravezetője 
bán részesül. Nussbiicher.
Telefon: 406.

URILANY betársulna 
é’elmi szerüzletbe 2,500.000 
adóban.

ELAGGOTT öregek
gondoskodni tudnék, kinek 
Kolozsváron. Cim: Deák 
Dézsl füszerüzlct. Ugyanott 
ágybetét eladó.

FIGYELEM! Központban
helyhclyiséggel rendelkezem, 3X4 m. ós ki
rakat. Haszonrészesedésre társulnék ráóié- 
mcchanikussal, műszerésszel, ipar van. Rá
diók, villanyszerelési kellékek és mindennemű 
szakmába tartozó áru elárusitási engedéiy- 
lycl rendelkezem. Fodrász szakmához min
dennemű szerszámra és kellékre, kellékek
nek árusításához keresek árut és összeköt
tetést, vagy társat, ki o szakmában szak
képzett, helyiség van, iparengedéllyel ren
delkezem. Bizományi árut is átveszek és to
vábbítok. Illatszer-, piperecikkek, kozmetikai 
cikkek árusítás! joggal nmdelkczcm. Etádé 
hosszú koncert zongora 2 millió lej. Papé 
kereskedelmi ügynökség, Szappan-utca 13.

190U

magos jutalom- 
Székely-utca 5- 

1894S 
drogériába vágj’ 
lejjel. Cim a ki- 

19016 
életfenntartásáról 

saját háza van 
Ferenc-utca 48. 
egy tiszta vas 

18990 
üzlet vagy mü-

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár, felelős vezető: Kiss Márton igazgató.


